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ASSE SCIENTIFICO, TECNOLOGICO E PROFESSIONALE - UdA 08

CLASSE 1^
AA


PROF.
Cantalupo Luca


	sezioni
	Note per la compilazione

	1. Titolo UdA  
	TEORIA DELL’INFORMAZIONE

	2. Descrizione

(ciò che voglio raggiungere)
	· Raccogliere, organizzare, rappresentare e trasmettere informazioni;
· Utilizzare il linguaggio e gli strumenti adeguati alla situazione comunicativa;
· Utilizzare la rete Internet per ricercare fonti e dati;
· Utilizzare la rete Internet per attività di comunicazione interpersonale;
· Riconoscere i limiti e i rischi dell’uso della rete;
· Utilizzare applicazioni di scrittura, calcolo e grafica;

· Saper garantire una conservazione corretta e sicura delle informazioni.

	3. Competenze target

(obiettivi profilo professionale)
	COMPETENZE DI AREA GENERALE

7. Individuare ed utilizzare le moderne forme di comunicazione visiva e multimediale, anche con riferimento alle strategie espressive e agli strumenti tecnici della comunicazione in rete;

8. Utilizzare le reti e gli strumenti informatici nelle attività di studio, ricerca e approfondimento

	4. Saperi essenziali

(Contenuti)
	· Sistemi di documentazione, archiviazione e trasmissione delle informazioni;

· Elementi fondamentali dei sistemi informativi;

· Tecniche di presentazione Tecniche di comunicazione Forme di comunicazione commerciale e pubblicità;

· La rete Internet Funzioni e caratteristiche della rete Internet I motori di ricerca Principali strumenti di comunicazione: social networks, forum, blog, e-mail;

· Normativa sulla privacy e sul diritto d’autore;

· Utilizzo sicuro della rete: firewall, antivirus, crittografia, protezione dell’identità;

· Applicazioni di scrittura, calcolo, grafica.

	5. Insegnamenti coinvolti
	· T.I.C. (Tecnologie dell’Informazione e della Comunicazione).

	6. Prodotto/Prodotti da realizzare
	Gli alunni lavoreranno in autonomia con un PC in laboratorio di informatica con l’obiettivo di realizzare piccoli programmi sull’argomento dopo discussione e confronto;

	7. Descrizione delle attività degli studenti

(fasi di lavoro)
	Durante e dopo la spiegazione dei contenuti prevede da parte dello studente:

· L’ascolto e la partecipazione attiva al dialogo educativo con richieste pertinenti e puntuali di chiarimenti e risposte del docente;

· La memorizzazione e rielaborazione delle conoscenze;

· Lo svolgimento degli esercizi / problemi in classe o a casa, singolarmente o in gruppi cooperativi eterogenei in cui ciascuno avrà un proprio ruolo;

· La ricerca di fonti attendibili sull’argomento trattato e oggetto di studio (in classe e/o a casa);

· Prove scritte in itinere. 

	8. Attività dei docenti

(strategie didattiche)
	· Attività didattica di lezione frontale, a distanza, dialogata e partecipata;
· Attività di flipped lessons e cooperative learning per consolidare il metodo di studio e sviluppare le capacità di selezione e analisi delle informazioni;

· Attività laboratoriale.

	9.  Monte ore complessivo
	Indicativamente 15 ore.

	10. Strumenti didattici
	· Materiale fornito dai docenti, ricerche individuali;
· PC/Tablet personale oppure scolastico

	11. Criteri per la valutazione e la certificazione dei risultati di apprendimento
	La valutazione finale terrà conto dei dati di partenza, del livello di competenza raggiunto e dei progressi in itinere. Per ogni valutazione è allegata una griglia che definisce il livello espresso da un voto in decimi


ASSE SCIENTIFICO, TECNOLOGICO E PROFESSIONALE - UdA 09

CLASSE 1^
AA


PROF.
Cantalupo Luca


	sezioni
	Note per la compilazione

	1. Titolo UdA  
	HARDWARE, SOFTWARE E SISTEMA OPERATIVO

	2. Descrizione

(ciò che voglio raggiungere)
	· Raccogliere, organizzare, rappresentare e trasmettere informazioni;
· Utilizzare il linguaggio e gli strumenti adeguati alla situazione comunicativa;
· Utilizzare la rete Internet per ricercare fonti e dati;
· Utilizzare la rete Internet per attività di comunicazione interpersonale;
· Riconoscere i limiti e i rischi dell’uso della rete;
· Utilizzare applicazioni di scrittura, calcolo e grafica;

· Saper garantire una conservazione corretta e sicura delle informazioni.

	3. Competenze target

(obiettivi profilo professionale)
	COMPETENZE DI AREA GENERALE

7. Individuare ed utilizzare le moderne forme di comunicazione visiva e multimediale, anche con riferimento alle strategie espressive e agli strumenti tecnici della comunicazione in rete;

8. Utilizzare le reti e gli strumenti informatici nelle attività di studio, ricerca e approfondimento

	4. Saperi essenziali

(Contenuti)
	· Sistemi di documentazione, archiviazione e trasmissione delle informazioni;

· Elementi fondamentali dei sistemi informativi;

· Tecniche di presentazione Tecniche di comunicazione Forme di comunicazione commerciale e pubblicità;

· La rete Internet Funzioni e caratteristiche della rete Internet I motori di ricerca Principali strumenti di comunicazione: social networks, forum, blog, e-mail;

· Normativa sulla privacy e sul diritto d’autore;

· Utilizzo sicuro della rete: firewall, antivirus, crittografia, protezione dell’identità;

· Applicazioni di scrittura, calcolo, grafica.

	5. Insegnamenti coinvolti
	· T.I.C. (Tecnologie dell’Informazione e della Comunicazione).

	6. Prodotto/Prodotti da realizzare
	Gli alunni lavoreranno in autonomia con un PC in laboratorio di informatica con l’obiettivo di realizzare piccoli programmi sull’argomento dopo discussione e confronto;

	7. Descrizione delle attività degli studenti

(fasi di lavoro)
	Durante e dopo la spiegazione dei contenuti prevede da parte dello studente:

· L’ascolto e la partecipazione attiva al dialogo educativo con richieste pertinenti e puntuali di chiarimenti e risposte del docente;

· La memorizzazione e rielaborazione delle conoscenze;

· Lo svolgimento degli esercizi / problemi in classe o a casa, singolarmente o in gruppi cooperativi eterogenei in cui ciascuno avrà un proprio ruolo;

· La ricerca di fonti attendibili sull’argomento trattato e oggetto di studio (in classe e/o a casa);

· Prove scritte in itinere. 

	8. Attività dei docenti

(strategie didattiche)
	· Attività didattica di lezione frontale, a distanza, dialogata e partecipata;
· Attività di flipped lessons e cooperative learning per consolidare il metodo di studio e sviluppare le capacità di selezione e analisi delle informazioni;

· Attività laboratoriale.

	9.  Monte ore complessivo
	Indicativamente 15 ore.

	10. Strumenti didattici
	· Materiale fornito dai docenti, ricerche individuali;
· PC/Tablet personale oppure scolastico. 

	11. Criteri per la valutazione e la certificazione dei risultati di apprendimento
	La valutazione finale terrà conto dei dati di partenza, del livello di competenza raggiunto e dei progressi in itinere. Per ogni valutazione è allegata una griglia che definisce il livello espresso da un voto in decimi


ASSE SCIENTIFICO, TECNOLOGICO E PROFESSIONALE - UdA 10

CLASSE 1^
AA


PROF.
Cantalupo Luca


	sezioni
	Note per la compilazione

	1. Titolo UdA  
	IL PACCHETTO OFFICE

(WORD, EXCEL E POWER POINT)

	2. Descrizione

(ciò che voglio raggiungere)
	· Raccogliere, organizzare, rappresentare e trasmettere informazioni;
· Utilizzare il linguaggio e gli strumenti adeguati alla situazione comunicativa;
· Utilizzare la rete Internet per ricercare fonti e dati;
· Utilizzare la rete Internet per attività di comunicazione interpersonale;
· Riconoscere i limiti e i rischi dell’uso della rete;
· Utilizzare applicazioni di scrittura, calcolo e grafica;

· Saper garantire una conservazione corretta e sicura delle informazioni.

	3. Competenze target

(obiettivi profilo professionale)
	COMPETENZE DI AREA GENERALE

7. Individuare ed utilizzare le moderne forme di comunicazione visiva e multimediale, anche con riferimento alle strategie espressive e agli strumenti tecnici della comunicazione in rete;

8. Utilizzare le reti e gli strumenti informatici nelle attività di studio, ricerca e approfondimento

	4. Saperi essenziali

(Contenuti)
	· Sistemi di documentazione, archiviazione e trasmissione delle informazioni;

· Elementi fondamentali dei sistemi informativi;

· Tecniche di presentazione Tecniche di comunicazione Forme di comunicazione commerciale e pubblicità;

· La rete Internet Funzioni e caratteristiche della rete Internet I motori di ricerca Principali strumenti di comunicazione: social networks, forum, blog, e-mail;

· Normativa sulla privacy e sul diritto d’autore;

· Utilizzo sicuro della rete: firewall, antivirus, crittografia, protezione dell’identità;

· Applicazioni di scrittura, calcolo, grafica.

	5. Insegnamenti coinvolti
	· T.I.C. (Tecnologie dell’Informazione e della Comunicazione).

	6. Prodotto/Prodotti da realizzare
	Gli alunni lavoreranno in autonomia con un PC in laboratorio di informatica con l’obiettivo di realizzare piccoli programmi sull’argomento dopo discussione e confronto;

	7. Descrizione delle attività degli studenti

(fasi di lavoro)
	Durante e dopo la spiegazione dei contenuti prevede da parte dello studente:

· L’ascolto e la partecipazione attiva al dialogo educativo con richieste pertinenti e puntuali di chiarimenti e risposte del docente;

· La memorizzazione e rielaborazione delle conoscenze;

· Lo svolgimento degli esercizi / problemi in classe o a casa, singolarmente o in gruppi cooperativi eterogenei in cui ciascuno avrà un proprio ruolo;

· La ricerca di fonti attendibili sull’argomento trattato e oggetto di studio (in classe e/o a casa);

· Prove scritte in itinere. 

	8. Attività dei docenti

(strategie didattiche)
	· Attività didattica di lezione frontale, a distanza, dialogata e partecipata;
· Attività di flipped lessons e cooperative learning per consolidare il metodo di studio e sviluppare le capacità di selezione e analisi delle informazioni;

· Attività laboratoriale.

	9.  Monte ore complessivo
	Indicativamente 36 ore.

	10. Strumenti didattici
	· Materiale fornito dai docenti, ricerche individuali;
· PC/Tablet personale o scolastico.

	11. Criteri per la valutazione e la certificazione dei risultati di apprendimento
	La valutazione finale terrà conto dei dati di partenza, del livello di competenza raggiunto e dei progressi in itinere. Per ogni valutazione è allegata una griglia che definisce il livello espresso da un voto in decimi
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